
31 Αυγούστου 2013
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Με κάθε μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε στην Νέα Τίρυνθα η θεομητορική εορτή της 
Κατάθεσης της Τίμιας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου. Τον πανηγυρικό εσπερινό  
τέλεσε ο θεοφιλέστατος επίσκοπος Επιδαύρου κ. Καλλίνικος πλαισιωμένος από 
ιερείς από το Ναύπλιο και το Αργος. Στον κατάμεστο από  κόσμο ιερό ναό στο 
τέλος του πανηγυρικού εσπερινού ο Θεοφιλέστατος κήρυξε τον θείο λόγο και 
ακολούθησε η λιτάνευση της ιερής εικόνας της Παναγίας σε όλο το χωριό προς 
ευλογία του τόπου και των κατοίκων. Το  παρών τους έδωσαν ο υφ/γος πολιτισμού 
και αθλητισμού Ι Ανδριανός  οι τοπικές αρχές του Δήμου Ναυπλίου με επικεφαλής 
τον Δήμαρχο Δ. Κωστούρο,  οι περιφερικοί σύμβουλοι κ. Πουλάς και Β.Σιδέρης,τον 
επικεφαλή της ελάσσονος αντιπολίτευσης του δήμου Ναυπλίου Χ.Γραμματικόπουλο 
τον Πολιτευτή ανεξάρτητων ελλήνων Αργολίδας, Πέτρο Μούγιο, (υποστράτηγο 
Αστυνομία εν αποστρατεία – Αγρότη), την διευθύντρια της ΔΕΥΑΝ Ναυπλίου 
Α.Μαντά κα. Να σημειωθεί πως ο σημερινός ναός της Παναγίας θεμελιώθηκε στις 
21/11/1949 και περατώθηκε το 1956 με την δωρεά των κατοίκων της περιοχής κι 
όταν ήταν ιερέας ο πατέρας Γ. Κεραμιδάς. Ο ναός  επίσης ανακαινίσθηκε στις 
5/5/1966 από τον αείμνηστο μητροπολίτη Χρυσόστομο Β’.

Κατά την ιερά παράδοση και ιστορία της Εκκλησίας μας η Υπεραγία Θεοτόκος 
τρείς ημέρες μετά την κοίμησή της ανέστη και ανελήφθη εν σώματι στους 
ουρανούς. Κατά την διάρκεια της αναλήψεως της, έδωσε στον Απόστολο Θωμά 
την Τιμία της Ζώνη. Και ο Θωμάς μαζί με τους άλλους αποστόλους, αφού άνοιξαν 
τον τάφο «ουχ εύρον το σώμα» της Θεοτόκου. Έτσι η Τιμία Ζώνη αποτελεί 
τεκμήριο για την Εκκλησία μας της αναστάσεως και ναλήψεως της Θεοτόκου με 
το σώμα στους ουρανούς και με μια λέξη της μεταστάσεώς της. Η Τιμία Ζώνη 
κατασκευάστηκε σύμφωνα με την παράδοση από την ίδια την παναγία με τρίχες 
καμήλας. Η Αυτοκράτειρα Ζωή, σύζυγος του Λέοντος ΣΤ’ του Σοφού, από 
ευγνωμοσύνη για θαυματουργή θεραπεία της, κέντησε τη Ζώνη με χρυσή κλωστή, 
όπως σώζεται σήμερα χωρισμένη όμως σε τρία τεμάχια. Αρχικά φυλασσόταν στα 
Ιεροσόλυμα και ακολούθως στην Κωνσταντινούπολη, που τον 12ον αιώνα επί 
Μανουήλ Α’ Κομνηνού (1143 -1180) καθιερώθηκε και επίσημος εορτασμός της την 
31η Αυγούστου. Εν τέλει ο Αυτοκράτωρ Ιωάννης Στ’ Καντακουζηνός (1347-1355), 
ο οποίος έτρεφε ιδιαίτερη αγάπη προς την Ιερά Μεγίστη Μονή του Βατοπεδίου, 
όπως διαπιστώνεται από πολλές σχετικές μαρτυρίες, την δώρισε σ’ αυτή. Από τότε 
η Τίμια Ζώνη φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Βατοπεδίου, σε ασημένια θήκη νεώτερης 
κατασκευής η οποία φέρει την παράσταση της Μονής. Στο κάτω δεξιό διάχωρο 
της παραστάσεως ο κατασκευαστής φιλοτέχνησε την μορφή του δωρητή 
Αυτοκράτορα Καντακουζηνού και επιγραφή η οποία αναφέρεται στην δωρεά του 
προς την Μονή.



Αναρίθμητα είναι τα θαύματα, τα οποία έγιναν ως σήμερα με την Τίμια Ζώνη. Η 
αξία της είναι ανεκτίμητη, διότι συνδέεται με την Παναγία. Αυτή έχει τη χάρη και 
σ΄αυτήν οφείλει τη θαυματουργική της δύναμη, που ποικιλότροπα μεταδίδει στους 
πιστούς.
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Πηγή:Ευάγγελος Μπουγιώτης
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